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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

       
 

Προς:    Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Θέμα:   «Αίτημα μετάθεσης της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των 
φορολογικών δηλώσεων έως τις 30 Ιουλίου 2026» 

 

Κατατίθεται η υπ. αριθμ. 437 από 07.07.2026 Επιστολή της Ομοσπονδίας 
Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης με θέμα:  «Στήριξη του αιτήματος της 
Ε.Φ.Ε.Ε.Θ. για παράταση της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έως τις 
30 Ιουλίου 2026», με την οποία  εκφράζει την πλήρη και αμέριστη στήριξή της στο αίτημα που 
υπέβαλε η Ένωση Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών Νομού Θεσσαλονίκης 
(Ε.Φ.Ε.Ε.Θ.) για τη μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των φορολογικών 
δηλώσεων έως τις 30 Ιουλίου 2026. 

Όπως υποστηρίζει η Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης, 
η ανάγκη παράτασης δεν αποτελεί διευκόλυνση, αλλά αναγκαία προϋπόθεση για την ορθή 
εφαρμογή της φορολογικής νομοθεσίας, την αποφυγή λαθών και την προστασία τόσο των 
φορολογουμένων όσο και των επαγγελματιών που καλούνται να ανταποκριθούν στις 
υποχρεώσεις τους με υπευθυνότητα.  

Επιπλέον, σύμφωνα με την Ομοσπονδία, το αίτημα αυτό δεν επιφέρει καμία 
δημοσιονομική επιβάρυνση για το Δημόσιο, ενώ αντιθέτως συμβάλλει στην ορθή υποβολή 
των δηλώσεων, στη διασφάλιση της αξιοπιστίας των φορολογικών στοιχείων και στην 
εύρυθμη ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες. 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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ΑΡ. ΠΡΩΤ: 437                                                                Θεσσαλονίκη, 7 Ιουλίου 2026 

 

Π Ρ Ο Σ: 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

Διοικητή ΑΑΔΕ κ. Γεώργιο Πιτσιλή 

 

Θέμα: «Στήριξη του αιτήματος της Ε.Φ.Ε.Ε.Θ. για παράταση της 

προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έως τις 30 Ιουλίου 

2026». 
 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Αξιότιμε κύριε Διοικητή, 

 

   Η Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης, ως 

δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο που εκπροσωπεί δεκάδες επαγγελματικά 

σωματεία της πόλης, μεταξύ των οποίων και την Ένωση Φοροτεχνικών Ελευθέρων 

Επαγγελματιών Νομού Θεσσαλονίκης (Ε.Φ.Ε.Ε.Θ.), εκφράζει την πλήρη και αμέριστη 

στήριξή της στο αίτημα που υπέβαλε η Ένωση για τη μετάθεση της καταληκτικής 

ημερομηνίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έως τις 30 Ιουλίου 2026. 

   Αναγνωρίζουμε ότι, σε σύγκριση με προηγούμενες χρονιές, η φετινή διαδικασία 

ξεκίνησε υπό καλύτερες προϋποθέσεις. Η έγκαιρη ενεργοποίηση της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας και οι προσπάθειες που καταβλήθηκαν για τον περιορισμό τεχνικών 

προβλημάτων συνέβαλαν στη βελτίωση της αρχικής ροής υποβολής των δηλώσεων. 

   Ωστόσο, η πραγματικότητα που βιώνουν καθημερινά οι λογιστές – φοροτεχνικοί και 

οι επιχειρήσεις αποδεικνύει ότι η προβλεπόμενη προθεσμία δεν επαρκεί για την 

ασφαλή και ορθή ολοκλήρωση του συνόλου των δηλώσεων. Παρά την εξαιρετικά 

εντατική εργασία του κλάδου, μεγάλος αριθμός φορολογικών δηλώσεων εξακολουθεί 

να εκκρεμεί, γεγονός που δημιουργεί αντικειμενική αδυναμία εμπρόθεσμης 

ολοκλήρωσης της διαδικασίας. 

   Βασικός λόγος των καθυστερήσεων αποτελεί η συνεχιζόμενη ανάγκη ενημέρωσης, 

διασταύρωσης και επιβεβαίωσης στοιχείων που προέρχονται από την πλατφόρμα 

myDATA, η οποία σε πολλές περιπτώσεις απαιτεί πρόσθετους ελέγχους και 

διορθώσεις πριν από την οριστική υποβολή των δηλώσεων. Επιπλέον, η ολοκλήρωση 

των διαδικασιών του e-ΕΦΚΑ για τους μη μισθωτούς κατά το τελευταίο χρονικό 

διάστημα επιβάρυνε ακόμη περισσότερο τον ήδη αυξημένο φόρτο εργασίας των 

λογιστικών γραφείων. 

   Η ανάγκη παράτασης δεν αποτελεί διευκόλυνση, αλλά αναγκαία προϋπόθεση για την 

ορθή εφαρμογή της φορολογικής νομοθεσίας, την αποφυγή λαθών και την προστασία 

τόσο των φορολογουμένων όσο και των επαγγελματιών που καλούνται να 

ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους με υπευθυνότητα. 

   Επιπλέον, το αίτημα αυτό δεν επιφέρει καμία δημοσιονομική επιβάρυνση για το 

Δημόσιο, ενώ αντιθέτως συμβάλλει στην ορθή υποβολή των δηλώσεων, στη 

διασφάλιση της αξιοπιστίας των φορολογικών στοιχείων και στην εύρυθμη 

ολοκλήρωση της διαδικασίας. 
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   Για τους λόγους αυτούς, καλούμε το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών και τη Διοίκηση της Α.Α.Δ.Ε. να ανταποκριθούν θετικά στο αίτημα της 

Ε.Φ.Ε.Ε.Θ. και να χορηγήσουν παράταση της προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων 

φορολογίας εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων έως και την 30ή Ιουλίου 

2026, δίνοντας τον απαραίτητο χρόνο ώστε η διαδικασία να ολοκληρωθεί με 

πληρότητα, ακρίβεια και ασφάλεια. 

 

 

 

Με Εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. της Ο.Ε.Ε.Θ. 

        Ο Πρόεδρος                                                       Ο Γεν. Γραμματέας       
 

 

 

Καρασαββίδης Παναγιώτης                                    Βούζιος Χριστόδουλος 
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ΕΝΩΣΗ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 
ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (Ε.Φ.Ε.Ε.Θ.) 

  
ΠΡΟΣ: 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.) 
Διοικητή κ. Γεώργιο Πιτσιλή  

        Θεσσαλονίκη 06/07/2026 

ΘΕΜΑ: Αίτημα μετάθεσης της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των φορολογικών 

δηλώσεων έως τις 30 Ιουλίου 2026. 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Αξιότιμε κύριε Διοικητή, 
 

Με την παρούσα επιστολή, η Ένωση Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών Νομού 

Θεσσαλονίκης (Ε.Φ.Ε.Ε.Θ.), επιθυμεί να σας μεταφέρει το κλίμα ανησυχίας και πίεσης που 

επικρατεί στα γραφεία των συναδέλφων μας, αναφορικά με την πορεία υποβολής των φετινών 

φορολογικών δηλώσεων. 
 

Εξαρχής οφείλουμε να αναγνωρίσουμε το γεγονός ότι κατά την εφετινή περίοδο, το 

ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής εμφανίστηκε πιο έτοιμο από ποτέ και σαφώς καλύτερα 

προετοιμασμένο σε σχέση με τα προηγούμενα έτη. Η έγκαιρη έναρξη της λειτουργίας του και 

η εμφανής προσπάθεια για τον περιορισμό των χρόνιων δυσλειτουργιών αποτελούν θετικά 

βήματα, τα οποία διευκόλυναν την αρχική ροή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος. 
 

Ωστόσο, αποδεικνύεται στην πράξη ότι η θεσμοθετημένη τετράμηνη περίοδος δεν επαρκεί. 

Παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που καταβάλλει καθημερινά ο κλάδος μας, ο όγκος των 

δηλώσεων που απομένουν ακόμα να υποβληθούν παραμένει εξαιρετικά μεγάλος, καθιστώντας 

ανθρωπίνως αδύνατη την εμπρόθεσμη ολοκλήρωση της διαδικασίας. Η βασική εμπλοκή 

εντοπίζεται στις σημαντικές καθυστερήσεις που παρατηρούνται στην ενημέρωση και 

ενσωμάτωση των δεδομένων από την πλατφόρμα myDATA, γεγονός που καθυστερεί την 

προσυμπλήρωση και απαιτεί διαρκείς επαληθεύσεις. Επιπλέον, προστέθηκε στο τελευταίο 10 

ήμερο και το κλείσιμο των εφαρμογών του ΕΦΚΑ για τους μη μισθωτούς. 
 

Καθώς το αίτημά μας δεν επιφέρει κανένα απολύτως δημοσιονομικό κόστος, αιτούμαστε τη 

μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος 

φυσικών και νομικών προσώπων έως τις 30 Ιουλίου 2026. 
 

Η χορήγηση του απαραίτητου αυτού χρόνου αποτελεί τη μόνη ρεαλιστική λύση για τη 

διασφάλιση της εγκυρότητας των δηλώσεων και την προστασία των φορολογουμένων. 

 
Με εκτίμηση, 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Φ.Ε.Ε.Θ. 

 

         Ο Πρόεδρος                                                Η Γενική Γραμματέας 
 

 

Ωραιόπουλος Ελευθέριος      Σταμάτη Άννα Μαρία 
 

 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 22 - 546 26 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΤΗΛ.: 2310/554.073 - FAX: 2310/523.666 

www.efeeth.gr,  e-mail:  efeethe@otenet.gr 
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